

## **История моей семьи в годы Великой Отечественной войны.**

Великая Отечественная война затронула почти все семьи в мире, оставив горький след в истории всего человечества. В наши дни сложно представить, что такое война и как выжить в ее период. Ужасные потери, которые до сих пор считаются военными историками непостижимы. Однако мы, молодое поколение, можем только слушать рассказы своих бабушек и дедушек, которые передают нам свои воспоминания о тех страшных годах – период Великой Отечественной войны -, которые они пережили, в которые они отвоевали свою Родину у фашистской Германии ради того, чтобы их дети, внуки, правнуки – все мы имели будущее в своей стране, не преклоняясь не перед кем. Героизм, который проявили советские люди, привел страну к победе, которая в свою очередь стала началом освобождения всего мира от гнета Третьего Рейха. Конечно же, многие истории невозможно услышать из первоисточника, и рассказы о героизме советских людей, а особенно члена твоей семьи, передаются из уст в уста, как сказания и былины о русской мощи, и ты понимаешь, что просто обязан гордиться такой историей и ни за что в жизни не допускать осквернения прошлых побед, защищать достоинство своего народа перед всеми, кто не согласен, рассказывать истинную правду о великой победе русских тем, кто не знает.

Я хочу рассказать о моем прадедушке Мухаджинове Шагите Идрисовиче, который родился 29 декабря 1929 года в Астрахани. В годы войны он был еще ребенком. В 1943 году он работал на зерновом токе. Моему прадедушке приходилось воровать зерно, чтобы прокормить семью, так как его родители были инвалиды. Один раз он насыпал в фуражку зерна, чтобы отнести домой родителям и младшему брату, но его чуть не поймали на краже, поэтому ему пришлось жить месяц в степи и питаться сусликами, чтобы его не забрали в лагерь, так как раньше кража зерна была преступлением.

Также я бы хотела поделиться историей моего другого прадедушки Шакирзянова Касимхана Шакирзяновича, родившегося в 1905 году в деревне

Карашай в Республике Татарстан. Он вернулся с фронта в 1944 году с осколком в боку от взорвавшейся гранаты. Далее его отправили на окопные работы, но с его раной ему было тяжело, так как осколок не смогли вытащить, и рана постоянно воспалялась, держалась температура. В 1947 году он умер от гипертонии. Подробности с его службы, к сожалению, неизвестны.

Еще моя прабабушка, Касимова Ракия Касимовна, которая родилась в 1932, рассказывала мне историю из своего детства о том, как она во время войны, когда ей было 12-13 лет, разносила почту, в том числе похоронки с фронта, и плакала, потому ей было тяжело доносить до людей новости о смерти их близких родственников.

В заключение хотелось бы сказать, что мы должны помнить о том страшном времени и не совершать таких же ошибок.